
 
 

Referat fra Trelleborg Spejdernes Grupperådsmøde  
tirsdag 6. februar 2024 kl.18.30 – 20.00 

 
1. Valg af dirigent og referent: 
Som dirigent valgtes Kristian Poulsen 
Som referent valgtes Lisbeth Weber 
Kristian konstaterede, at mødet var lovligt indvarslet, og dagsordenen blev godkendt. 

2. Beretning fra bestyrelse og ledere: 
 
Forperson René Timm:  
5 bestyrelsesmøder er afholdt. 
 
Endnu et oplevelsesrigt spejderår er gået, fyldt med gode oplevelser, glade spejdere og indtryk fra 
lejre og ture. 
 
Efter flere års tilløb fik vi opført og indviet bålhytten. Den 5. september afholdte vi en mindre fest 
med lidt at spise, taler og besøg fra Salling fonden, som har doneret kr. 150.000,- kr. og med en 
donation fra Friluftsrådet kom vi i mål. 
 
Vores kasserer Dan blev sygemeldt i april og formanden har derfor sideløbende varetaget posten 
som kasserer. 
 
I bestyrelsen og blandt lederne er et tilbagevendende emne, rekruttering af nye ledere og 
fastholdelse af disse. I drøftelserne har der været forslag om jobannoncer på FB og små film, som 
præsenterer spejderne og gruppen. 
Vi er mere eller mindre altid på udkig efter mulige nye ledere eller andre gode mennesker, som vil 
hjælpe os med at skabe de gode rammer for spejderarbejdet. Det kan både være som leder, 
forældre som kan hjælpe med lidt praktisk arbejde i hytten, eller med at finde fonde og skrive 
ansøgninger til forskellige projekter. Vi ser nok ind i en fremtid, hvor fundraising bliver en væsentlig 
større del af vores indtægtsgrundlag. 
 
Donationer og indtægter fra Flügger andel og OK har sidste år været store, hertil kan lægges 
broløbet, drueplukning og salg af julekalendere. Der er donationer og gaver for kr. 35.000 mere end 
budgetteret. 
 
I slutningen af 2023 har gruppen oprettet Google Work Space som nonprofit organisation, og 
derfor gratis. Det er en platform, hvor vi kan uploade og dele dokumenter med resten af gruppen, 
modtage mails og samle alt relevant materiale til gavn for hel gruppen. 



 
 

 
Hvad fremtiden bringer. 
I april måned planlægges en leder- og bestyrelsestur, hvis formål er, igennem en weekend med 
forskellige opgaver og workshops, at styrke bestyrelses- og ledersamarbejdet. 
I bestyrelsen er vi meget glade for den opbakning, der er til årets arrangementer, løb og ture 
afholdt af og for de enkelte grene. Det er med til at styrke spejderne og give gode oplevelser. 
 
Gruppelederne Mette Bjerregaard og Henrik Lindstrøm: 
Vi er i alt 24 ledere fordelt på 6 afdelinger og ligger stabilt på 110 medlemmer. 
Sommetider bytter lederne roller, til august mangler vi nye mikroledere. 
 
Vi har holdt 5 grenledermøder, 2 ledermøder og 1 udviklingsmøde for alle i 2023.  
 
Igennem spejderåret 2023 har vi fejret Tænkedag, deltaget i gå-dag arrangeret af 2. Hellig Anders, 
har afholdt Sct. Georgs dagsmøde, samt oprykningsmøde med forhindringsbane, været på 
Gruppetur til Oldebjerg, holdt arbejdsdag i september og indviet bålhytten, deltaget på 
Korpsrådsmødet med 6 ledere/seniorer, haft status på udviklingsplanen, gået fakkeloptog til 
juletræstænding og afholdt juleafslutning med løb rundt om søen samt afholdt udviklingsmøde med 
gruppens ledere, seniorer og bestyrelse. 
 
 
Familiespejderne 
Ledere og assistenter første halvår: Ditte, Christine og Petri – andet halvår Jussi og Petri.  
 
Børn 3-6 år – hver anden søndag + forældre. Vi er 5 familiespejder – 4 der kommer fast. 
Igennem året har vi holdt fastelavn med hjemmelavet tønde, været kreativ med kagehuse, været til 
Familie-mikro dag med temaet Paw Patrol og været på sommerlejr til Kobæk hytten fokus på at lave 
mad selv fra bunden. Vi var også med til oprykningen og til gruppeweekenden. 
Vi har brugt en del tid på årshjulet – blandet med sjov, hygge, læring og leg – blandt andet kælke og 
se på dyrespor og har planer om at tage på urban scouting nede i byen. 
 
Mikrospejderne  
Ledere og assistenter: Christine, Kim og Ditte. 
12 mikrospejdere som går i 0. + 1. klasse. 
 
Vi har deltaget i Familie mikrodag med Paw Patrol tema, været på forårstur til Lykkebjerggård, 
som var en hyggelig bondegårdstur med mange dyr og traktortur, mad over bål og sove i shelter. 
Inden sommerferie er vi på klatrevæggen – i har mange modige børn. 
Sommerlejren gik til Næsbycenteret med sneboldkamp og 2 overnatninger.  
Vi tager gerne afsted med minierne, så mikroerne kan se, hvem de skal rykke op til. 
I år går sommerlejren afsted sammen med mini og junior.  
Vi har taget hulemærke, gå mærker og Science piraterne mærket, hvor vi blandt andet har sat ild 
til spejdernes hænder.  



 
 

 
I efteråret var vi på weekendtur, hvor vi tog Stjernekigger-mærket. Gik tur efter knæklys. Holdt 
Charlies fødselsdag i regnvejr, hvilket var med til at holde humøret oppe. 
 
Det daglige spejderarbejde forsøger vi at blande med en masse sjov og tage mange mærke, som 
skal skabe grundlaget og basis for det videre spejderearbejde.  
 
Minispejderne  
Ledere og assistenter: Rune, Lisbeth, Mette, Boye og Tommy  
Suveræn og stærk ledergruppe – vi kender hinandens styrker  
Vi har fokus på patruljesamarbejdet. Vi har 22 engagerede spejdere i 3 patruljer. 
 
Bygger ovenpå mikroerne – Tager en del mærker også, hvor turene er de fedeste.  
Vi har været på forårslejr til Kobæk, hvor vi levede primitivt, lavede mad over bål og sov i bivuak. 
(6-7/4-2024)  
 
Sct. Georgs løb med temaet Teglværksbanden, der blev afholdt af Gilderne i Slagelse. Her 
kæmpede vi i forskellige spejder discipliner med både grønne og blå spejdere fra Slagelse 
kommune. (27/4-2024) 
 
Fønixlejren der afholdes i Antvorskov Division, er konkurrence i spejderarbejde. Der blev bygget 
lejrplads, de var på dagsløb, og havde en madlavningskonkurrence. De er supergode og tog en 
masse præmier med hjem. (1-2/6-2024) 
 
Sommerlejren gik til Næsby spejdercenter, som bød på alt slags vejr. Vi ankom i torden og regn – 
solen kom frem så vi kunne brænde navne i klemmer ved hjælp af sollys. Søen blev udnyttet til at 
kigge på krible-kravl samt krebs, og de minier der skulle rykke op til juniorerne, fik lov at bygge 
tømmerflåde og sejle i den. (9-13/7-2024) 
 
Efterårets Miniweekend med Hogwarts som tema. Endnu et arrangement af Antvorskov division. 
Ved ankomst blev de inddelt i huse ved hjælp af hatten. 
 
I år afholdes der ikke miniweekend, da divisionen afholder Åbenlejr. 
 
Juniorspejderne 
Ledere og assistenter: Pernille, Line, Per, Mik og Bo 
 
Vi har været på vintertur, hvor vi gik 20 km i efterårsvejret – nogle bedre påklædt end andre. Alle 
nåede i hus på Spejd Niløse. 
 
Per blev kidnappet, da han skulle ind og have lederprisen af Sct. Georgs Gilderne og kom retur 
med flødeboller. 
 



 
 

Vi har deltaget i Sct. Georgs løbet, hvor de konkurrerede i ældre spejderfærdigheder med spejdere 
fra hele Slagelse Kommune.  
Vi er lidt udfordret på ledere ved dette års Sct. Georgs løb d. 27. april 2024 
 
Vi var også på Grif lejr. Juniorerne er meget selvstændige og skal selv bygge lejr, lave mad mm. De 
går meget op i, at de kan gøre tingene selv. De hev også 1. og 2 pladser med hjem, og fik også 
grifnæbbet med hjem, da vi samlet var bedste juniortrop. 
 
Sommerlejren gik til Ærø, hvor vi lånte en ældre spejderhytte med adgang til toilet og køleskab. Vi 
boede ude og sov i telt. Meget blæst – alle bidrog til lejren og havde en god tur trods udfordrende 
vejr til lands og vands. 
 
Kommende arrangementer: 
24-25.2 Vintertur i Kobæk hytten 
27.4  Sct. Georgs løb 
31.5-2.6 Grif  
Uge 28 Junior sommerlejr til Gurredam Spejdercenter (7. – 13. juni) 
20.8 Oprykning 
31.8-1.9 Gruppeweekend 
28-29.9 Åbenlejr (sammen med alle spejdere i Antvorskov Division) 
 
Tropsspejderne: 
Ledere og assistenter: Peter, Ann og Lonni 
 
I foråret 2023 startede vi med 9 spejdere, der selv planlagde deres egne møder. 
Vi forsøgte, at de ved hvert møde skulle lave noget spændende, løb eller andet og gik over til at vi 
voksne ledere støtter med planlægning og gennemførelse af hverdagsmøderne. 
Troppen deltog ikke i så mange arrangementer grundet for ringe opbakning samt aflysninger af et 
par arrangementer. 
 
To gange inden sommerferien var juniorerne på besøg ved møderne, så overgangen blev mere 
glidende. 
 
Som opbygningen til sommerlejren var de på et par gåture. 
Sommerlejren gik til Skotland med 5 spejdere og 2 ledere. Turen gik langs Loch Ness. 120 km, på 6 
dage. Det kostede en del blod, sved og tåre samt et par vandresko og en taske som et par 
fårehyrder lavede. 
 
Ved oprykningen rykkede 14 spejdere op. De blev inddelt i 3 patruljer. De begyndte med, at de 
selv skulle planlægge møderne, men det viste sig, de ikke var modne nok til det, så vi voksne 
støtter her. 
 
Juleturen gik til Kobæk med 12 spejdere og 1 leder.  
Her lavede vi kranse udenfor i 5 graders varme. 6 seje spejdere og leder vinterbadede fra Kobæk 
strand. 
 
Kommende ture: 



 
 

24-25.2 Klan klassisk løbet 
22-24.3 Basilisk 
8-12.5 Landspatruljeturneringen – en gang hver 4. år 
Uge 28  Sommerlejr – kanotur i Sverige  
 
 
Klanspejderne  
Leder: Silje og Esben  
 
12 medlemmer, hvor 7 er aktive seniorspejdere. 
Har deltaget på et enkelt løb – Klan klassisk, som de vandt. 
Sommerlejr til Bornholm sammen med Sorø – gik næsten hele øen rundt. 
Korpsrådsmødet – fedt at komme afsted og mærke stemningen og hvad, der rører sig i hele 
korpset. 
Hjælper til bl.a. med klatrevæggen, planlægger og hygger. 
 
Beretningerne blev godkendt. 
 
3.  Fremlæggelse og godkendelse af årsregnskabet for 2023. 
Vores Forperson René Timm fortalte om årets økonomiske resultat. 
Resultatet ser fint ud. Ved SL budgetteres med stort underskud, men kommunen giver godt tilskud 
(lokale). 
Vi fik gode sponsorater – flere end budgetteret. 
Vi havde budgetteret med overskud på 16.000 og landede på over 76.000 kr. 
Korpsrådsmøde bliver først betalt i januar. 
 
Regnskabet er godkendt og sendt ud rettidigt.  
 
4. Behandling af indkomne forslag  
Der var ingen  
 
5.  Fremlæggelse af justeret budget for 2024 samt budget og herunder kontingent for 2025. 
Vi har budgetteret med mere kontingent, så ture og lejre er betalt herigennem.  
Vi forventer at få et mindre tilskud fra kommunen i lokaletilskud.  
Det samme med kursus tilskud. 
 
Vi har budgeret med større tilskud fra sponsorater. 
Vi har budgetteret med et lille overskud på 6350 kr. for at bruge lidt flere penge. Dette blev 
godkendt.  
 
For nuværende har vi et kontingent på 650,- kr. halvårligt for spejderne og 325,- kr. halvårligt for 
familiespejderne. Vi ændrer ikke på kontingentet. 



 
 

Det Danske Spejderkorps (korpskontoret) tilbyder, at man kan blive aktiv sølvspejder for 1350 kr. 
om året, som er en form for støttemedlem. For 50,- kr. kroner mindre kan man blive helt medlem af 
Trelleborg-spejderne… 
 
Kontingentet blev godkendt. 
 
6.  Fastsættelse af antal pladser i bestyrelsen. 
Mette foreslår, at der kan være max. 12 medlemmer i bestyrelsen. 
Dette blev godkendt.  
 
7.  Valg til bestyrelse af: Forperson, kasserer, unge, ledere, forældre + suppleanter 
Forperson Jussi Foltmar – Blev valgt  
Kasserer René Timm – Blev valgt 
Forældre Mikel Klestrup Larsen– Ikke på valg 
Forældre Bo Jensen – Ikke på valg 
Forældre Mike Windsor – Ikke på valg  
 
Minileder Rune Wortmann – Blev genvalgt 
Juniorleder Line Hansen – Ikke på valg 
Gruppeleder Mette Bjerregaard – Ikke på valg 
Gruppeleder Henrik Lindstrøm – Ikke på valg  
Ung Silje Munthe Dahl – Ikke på valg 
Ung Maja Markwain - Blev valgt 
 
Ingen suppleant blev valgt  
 
Bestyrelsen består herefter af følgende 11 personer: 
Jussi Foltmar 
René Timm 
Mikel Klestrup Larsen 
Bo Jensen 
Mike Windsor  
Rune Wortmann 
Line Hansen 
Mette Bjerregaard 
Henrik G. Lindstrøm 
Silje Munthe Dahl 
Maja Markwain 
 
 
8.  Valg af revisor og evt. en revisorsuppleant 
Gitte Brostrøm blev genvalgt til Revisor. 
 
9.  Valg af fem stemmeberettigede til Divisionsrådsmødet  
 



 
 

 


